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ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ ФІЗИЧНОЇ ТЕРАПІЇ:  

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИМІР 

 

Анотація. Реформування вітчизняної системи вищої освіти в Україні 

передбачає застосування досвіду європейських країн у ефективному вирішенні 

проблем побудови якісної професійної підготовки майбутніх бакалаврів 

фізичної терапії. Розкрито зміст нормативно-правових документів 

Європейської Конфедерації та Української Асоціації фізіотерапевтів з 

визначення змісту здоров’язбережувальної компетентності майбутніх 

бакалаврів фізичної терапії: мовні, комунікативні, пізнавальні, емоційні, 

інтерперсональні, соціальні, професійні, темпоральні. Формування їхньої 

здоров’язбережувальної компетентностей передбачає засвоєння: системних 

фахових знань; правил здійснення професійної діяльності у відповідності до 

етичних норм; умінь і навичок міжособистісної взаємодії та ефективної 

співпраці в команді; мотивів досягнення спільної мети у професійній 

діяльності; навичок спілкування державною й іноземними мовами як усно, так 

і письмово; умінь і навичок пошуку, аналізу, опрацювання та систематизації 

необхідної інформації; використання інформаційних і комунікаційних 

технологій у власній професійній підготовці; досвіду здійснення соціально 

відповідальної професійної діяльності; своїх прав і дотримання обов’язків 

члена суспільства відповідно до цінностей громадянського суспільства. 

Ключові слова: формування, здоров’язбережувальна компетентність, 

майбутній бакалавр фізичної терапії, заклад вищої освіти, Європейська 

Конфедерація фізичної терапії, Українська Асоціації фізичної терапії. 

 

Постановка проблеми. В умовах реформування вітчизняної системи 

вищої освіти в Україні особливої актуальності набуває застосування досвіду 

європейських країн у ефективному вирішенні проблеми побудови якісної 

професійної підготовки майбутніх бакалаврів фізичної терапії. Враховуючи 

той факт, що саме розбудова вищої освіти забезпечує сталий розвиток нашої 

держави і є ключовим чинником суспільного розвитку, у змісті якого 

збереження здоров’я населення посідає провідне місце. Тому нині набуває 

© Чепурка О., 2024 
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особливої гостроти розв’язання проблем професійної підготовки фахівців, 

здатних до роботи з різними категоріями пацієнтів щодо профілактики, 

реабілітації, терапії збереження й укріплення фізичного, соціального, 

психічного здоров’я населення. І найперше в такому контексті актуалізуються 

процеси підготовки майбутніх бакалаврів фізичної терапії, саме тих 

компетентних фахівців, які мають якісно вирішувати питання збереження 

здоров’я населення нашої держави, зважаючи на сучасні соціальні виклики і 

загрози. Адже нині особливої актуальності набувають проблеми широкого 

застосування інноваційних форм і методів професійної підготовки майбутніх 

бакалаврів фізичної терапії. З огляду на те, що сучасна вища освіта в Україні 

вибудовується на компетентністній парадигмі, що є характерною для освітніх 

систем Європейського Союзу, тому формування здоров’язбережувальної 

компетентності майбутніх бакалаврів фізичної терапії є одним з актуальних 

напрямів сучасної професійної підготовки. 

У змісті статті розуміння сутності компетентності майбутніх бакалаврів 

фізичної терапії трактується нами як таке що об’єднує певну сукупність інших 

важливих компетентностей. А тому професійна підготовка фахівців з фізичної 

реабілітації у закладах вищої освіти та формування й розвиток їхньої 

здоровʼязбережувальної компетентності передбачає певний логічно 

вибудований теоретичний конструкт. У змісті якого здоров’язбережувальна 

компетентність майбутніх бакалаврів фізичної терапії є важливою складовою 

їхньої загальної професійної компетентності, однак має певну специфіку 

порівняно з притаманною представникам інших медично орієнтованих 

професій. Підтвердженням правильності цього висновку є те, що майбутні 

бакалаври фізичної терапії, крім сформованої у себе здоров’язбережувальної 

компетентності, мають обов’язково розвивати цю компетентність у своїх 

пацієнтів (Павелків, Чепурка, 2021).  

Мета статті – на основі аналізу сучасних як вітчизняних, так і зарубіжних 

нормативно-правових документів, психологічних та педагогічних наукових 

праць та результатів досліджень визначити характерні ознаки європейського 

виміру теоретичних основ і практики формування здоров’язбережувальної 

компетентності майбутніх бакалаврів фізичної терапії 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. Проблема формування 

компетентностей майбутніх фахівців різних галузей знань у процесі 

професійної підготовки представлено у наукових працях і проведених 

дослідженнях С. Бондар, С. Вітвицької, І. Драча, О. Дубасенюк, М. Кадемії, 

В. Тернопільської, С. Шарова та ін. 

Зокрема, О. Овчарук та колектив дослідників під її керівництвом уперше 

визначили стратегію реалізації європейських освітніх документів в Україні в 

рамках реалізації компетентнісного підходу у закладах вищої освіти 

(Компетентнісний підхід у сучасній освіті: світовий досвід та українські 

перспективи, 2004). 
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Питання формування здоровʼязбережувальної компетентності зростаючої 

особистості у вітчизняній психологічній і педагогічній літературі 

представлено фрагментарно і стосуються переважно дітей і підлітків 

шкільного віку чи інших суб’єктів освітнього процесу на рівні ЗЗСО. У 

наукових працях О. Аксьонової досліджено здоровʼяформувальну та 

здоров’язбережувальну компетентність учнів у школі сприяння здоров’ю; 

М. Балух досліджено формування здоровʼязбережувальних компетентностей 

майбутніх педагогів; Д. Вороніна досліджувала специфіку формування 

здоровʼязбережувальної компетентності студентів; О. Мондич розкрила 

особливості формування здоровʼязбережувальної компетентності майбутніх 

вчителів початкової школи. 

Окреме місце належить науковим працям і дослідженням Л. Романишиної, 

Б. Крищука, О. Поліщук присвяченим формуванню здоровʼязбережувальної 

компетентності у структурі загальної професійної компетентності вчителя; 

М. Гриньової, Н. Кононець, М. Дяченко-Богун, Л. Рибалко, які зосередили свої 

дослідження на середовищному контексті формування 

здоров’язбережувальної компетентності майбутніх фахівців; О. Согокон, 

О. Донець схарактеризували критеріальні характеристики 

здоровʼязбережувальної компетентності майбутніх фахівців та ін. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У процесі аналізу як загально 

європейських, і вітчизняних нормативно-правових актів, проведених 

фундаментальних досліджень у цій галузі та психолого-педагогічної 

літератури, ми дійшли обґрунтованого висновку, що сформована 

здоров’язбережувальна компетентність майбутнього фізіотерапевта, на 

відміну від такої ж компетентності фахівців інших напрямів професійної 

підготовки, має певну суттєву специфіку. Сутність її простежується 

насамперед у визначенні й побудові змісту професійної діяльності саме таких 

фахівців, що є екстраполяцією провідних напрямів діяльності Української 

Асоціації фізичної терапії (Українська Асоціація фізичних терапевтів). 

Відповідності до основоположних документів Асоціації, що ґрунтуються 

на стандартах та принципах Європейської Конфедерації фізичної терапії, 

можемо констатувати, що «…фізичний терапевт/фізіотерапевт є незалежний 

фахівець галузі охорони здоров’я, який несе відповідальність за розвиток, 

підтримку чи відновлення рухових функцій та рухливості пацієнта протягом 

усього життя, здійснюючи власну практичну діяльність завдяки сформованій 

здоров’язбережувальній компетентності. Відповідно фізичний терапевт 

полегшує біль та лікує чи запобігає появі фізичних станів, що є наслідком у 

першу чергу травм та різноманітних захворювань. Фізичний терапевт дає 

змогу пацієнту та особам, які за ним доглядають, корегувати його власний стан 

поза межами клініки. Фізичний терапевт здійснює свою діяльність у межах 

власної практичної діяльності і Етичного кодексу та сформованої 

здоров’язбережувальної компетентності» (Чепурка, 2020). 



Інноватика у вихованні. Випуск 20. 2024. 
 

159 

Отож, фізіотерапевт як фахівець має не лише досягти високого рівня 

сформованої власної здоров’язбережувальної компетентності, але й дбати про 

формування цієї компетентності у своїх пацієнтів. 

На підставі аналізу нормативно-правових документів Європейської 

Конфедерації та Української Асоціації фізичної терапії нами визначено й 

схарактеризовано сутність компетентнісних основ, що становлять зміст 

професійної підготовки фахівців-фізіотерапевтів. Зокрема, професійну 

компетентність фізіотерапевта унормовано на європейському рівні у 

логічному співвідношенні кількох основних професійних компетенцій, серед 

яких провідними є: 

набуті комплексні, системні знання та уміння і практичні навички, що є 

основоположними у майбутній професійній діяльності, вибудувані на 

розумінні концепції знань (understanding of knowledge); у здійсненні основних 

професійних функцій фізіотерапевта в лікувальних або ж реабілітаційних 

закладах різного рівня, типу та форм власності;  

набуті клінічні стійкі уміння і навички (clinical skills), що передбачають 

обізнаність у здійсненні основних професійних дій і діяльності, загалом 

безпосередньо спрямовуються на фізіотерапевтичну допомогу пацієнту;  

сформовані міжособистісні уміння і навички (interpersonal 

skills)ефективного професійного та особистісного спілкування, взаємодії і 

співпраці; 

вироблені практики ефективного і швидкого вирішення суперечностей та 

конфліктних ситуацій у власній професійній діяльності;  

набуті уміння й навички дотримання професійної етики у власній поведінці 

й професійній діяльності з охорони чи покращення здоров’я пацієнта, на основі 

побудови з ним та колегами психологічно комфортної співпраці;  

сформовані уміння і навички комплексного вирішення різноманітних 

професійних проблем (problem solving), завдяки оперативному й 

відповідальному реагуванні та групового (у складі міждисциплінарних 

команд) чи індивідуального прийняття важливих рішень у кожній конкретній 

професійній ситуації;  

набуті уміння і навички здійснення якісної клінічної оцінки (clinical 

judgment) різноманітних професійних ситуацій, завдяки застосуванню як 

традиційних, так й інноваційних фізіотерапевтичних методів, методик та 

технік задля вирішення чи мінімізації ризиків і небезпек у проведенні 

діагностики чи фізіотерапевтичній діяльності; 

набуті технічні уміння і навички (technical skills) належного володіння 

сучасним фізіотерапевтичним обладнанням, інформаційно-технологічним і 

науково-дослідницьким ресурсом, у тому числі з суміжних галузей знань та 

практичної професійної діяльності (Українська Асоціація фізичних 

терапевтів). 

У контексті зазначеного вище аналіз європейських і вітчизняних освітніх 

документів у галузі фізіотерапії дали змогу визначити й схарактеризувати 
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загальну структуру професійних компетентностей майбутніх бакалаврів 

фізичної терапії та місце їхньої здоров’язбережувальної компетентності у цій 

структурі. Здоров’язбережувальна компетентність у загальній структурі 

професійної компетентності майбутніх бакалаврів фізичної терапії є такою ж 

необхідною і важливою на етапі професійної підготовки у закладі вищої освіти, 

як і інші компетентності, зокрема: загально-професійні компетенції, 

оцінювально-діагностичні компетенції,компетенції втручання, міжпрофесійні 

компетенції, освітньо-наукові компетенції. Доречно актуалізувати увагу на 

тому, що у нормативно-правових програмних документах Європейської 

Конфедерації та Української Асоціації фізіотерапевтів чітко задекларовано 

вимоги щодо формування провідних компетентностей майбутніх фахівців-

фізіотерапевтів (у межах нашого дослідження наголошуємо – саме у майбутніх 

бакалаврах фізичної терапії) з підтримки здорового способу життя та 

запобігання захворювань різних верств населення,що власне, й складають 

теоретико-прикладну основу їхньої здоров’язбережувальної компетентності. 

Серед таких теоретико-прикладних підходів наголосимо саме на застосуванні:  

1) біопсихосоціального підходу до визначення провідних детермінант 

здоров’я людини різного віку (найперше вплив на стан здоров’я сукупності 

негативних чинників, таких як біологічні, біохімічні, екологічні, генетичні, 

індивідуально-психологічні особливості організму людини), соціальні 

(соціально-економічні ситуація в суспільстві, соціокультурна й суто ментальна 

специфіка громади, стан родини тощо);  

2) індивідуальних й колективних мотиваційних бесід (як способу 

консультування з метою зміни в поведінці, ставленнях, ціннісній сфері 

пацієнтів) та імплементації самоуправлінських стратегій (певний набір умінь, 

навичок і досвіду) дотримання здорового способу життя пацієнтів;  

3) запобігання клінічних проявів захворювань пацієнтів завдяки 

застосуванню біопсихосоціального підходу та дотримання здорового способу 

життя передусім фізіотерапевта та його пацієнтів (Суворова 2018). 

Зважаючи на проаналізовані нами професійні компетентності та результати 

аналізу як європейських, так і вітчизняних нормативно-правових 

документів,спрямованих на їх обов’язкове дотримання в закладі вищої освіти, 

нами схарактеризовано основні дескриптори, що передбачають необхідність 

формування належного рівня професійної компетентності фахівців-

фізіотерапевтів саме на бакалаврському рівні професійної підготовки. Адже 

рівень 6 (підготовка бакалаврів) передбачає: сформованість комплексу знань 

про сферу власної професійної діяльності (включно зі сформованим 

критичним мисленням і ставленням до теорій та принципів діяльності); 

розвинені інноваційні уміння і навички організації процесу підготовки до 

майбутньої професійної діяльності, зокрема набуття професійної 

майстерності, в тому числі й у непередбачуваних чи складних ситуаціях 

власної діяльності; здатність брати на себе відповідальність за вирішення 

важливих завдань підвищення якості професійної діяльності, розробляти та 
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реалізовувати різноманітні проекти у власній професійній сфері, навчатися 

упродовж життя, професійно удосконалюватися і самовдосконалюватися 

(Policy Statement on Physiotherapy Education of the Europe Region World 

Physiotherapy – 2014) 

У цьому контексті нами визначено сутнісні складові (основні компетенції), 

що формують зміст здоров’язбережувальної компетентності майбутніх 

бакалаврів фізичної терапії у нормативному, освітньому та дефінітивному 

відношеннях. До переліку таких компетенцій нами насамперед віднесено:  

мовні – як здатності до: розуміння мови й ви будови мовних конструкцій за 

допомогою обмеженої кількості професійних термінів і понять; засвоєння 

змісту і спрямування власної професійної підготовки та формування 

готовності до майбутньої професійної діяльності; аргументованого пояснення 

власної точки зору у взаємодії з клієнтом з вирішення його запитів і побажань; 

комунікативні – як здатності використовувати всі наявні мовні засоби в 

кожній конкретній ситуації, що забезпечує належний професійний рівень 

комунікативної взаємодії фізіотерапевта (майбутнього бакалавра фізичної 

терапії) і пацієнта, як результат застосування у професійній діяльності 

сформованої мовленнєвої і комунікативної компетенцій; 

пізнавальні – як здатності щодо: розуміння сутності власних проблем, що 

виникають у професійній підготовці майбутніх бакалаврів фізичної терапії; 

усвідомлення й прийняття відповідних рішень з їх ефективного вирішення; 

емоційні – як здатності забезпечувати умови якісної професійної 

підготовки майбутніх бакалаврів фізичної терапії та у процесі майбутньої 

професійної діяльності у швидкоплинному соціокультурному, професійному й 

позапрофесійному середовищах. Ці компетенції сприяють ефективному 

розпізнаванню власних емоційних станів, а у майбутній професійній діяльності 

різних станів пацієнтів, корегуючи їхні негативні емоційні прояви; 

інтерперсональні – як здатності ефективно створювати й підтримувати 

належний рівень відносин (комунікаційних, культурних, професійних тощо) у 

різноманітних сферах життєдіяльності, насамперед з медичним персоналом, 

лікарями, пацієнтами, їхніми родичами та близькими тощо; 

соціальні – як здатності забезпечувати адаптаційні процеси та процеси 

соціальної мобільності в освітньому середовищі закладу вищої освіти та у 

майбутній професійній діяльності завдяки сформованим соціально-статусним 

позиціям; 

професійні – як здатності виконувати функцію побудови й виконання 

професійних ролей, і водночас, узагальнюючу функцію поєднання всіх 

професійних компетенцій фізіотерапевта (майбутнього бакалавра фізичної 

терапії) у процесі професійної підготовки, а пізніше у майбутній професійній 

діяльності; 

темпоральні – як здатності майбутніх бакалаврів фізичної терапії 

співвідносити минуле і на цій основі вибудовувати майбутнє в різних сферах 

своєї життєдіяльності на основі відповідних темпоральних алгоритмів 
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поведінки, насамперед у процесі професійної підготовки в закладі вищої 

освіти. Крім цього, темпоральні компетенції сприяють ефективному 

осмисленню майбутніми бакалаврами фізичної терапії набутих системних 

фахових знань, вироблених умінь і практичних навичок їх застосування та 

набутого певного професійного досвіду їх перенесення в площину власного 

професійного зростання (Tucholska, 2005).  

З огляду на зазначене, сутність здоров’язбережувальної компетентності 

майбутніх бакалаврів фізичної терапії розглядається нами складною 

динамічною й багатофункціональною системою сформованих системних 

фахових знань, умінь і навичок майбутньої професійної діяльності. А також 

комплексом здатностей та накопиченим досвідом в галузі фізичної терапії, що 

забезпечується ефективним функціонуванням індивідуальних особистісних 

рис і усвідомлених цінностей й ціннісних орієнтацій власне їхньої професійної 

діяльності. Все це у сукупності сприяє організації і здійсненню ефективної 

професійної підготовки в закладі вищої освіти, а у майбутньому якісному 

виконанню фахівцем-фізіотерапевтом своїх професійних обов’язків. Отже, 

детермінує процеси його професійного зростання та самореалізації як 

професіонала. 

За такого підходу, зважаючи на біполярність сутності поняття 

«здоров’язбережувальна компетентність», акцентуємо увагу на тому, що 

обидва її компонента мають принципове значення для його розуміння: 

компетентність як базове поняття теорії і методики професійної освіти, з 

одного боку, та «здоров’язбереження», що екстраполюється у зміст 

здоров’язбережувальної компетентності майбутніх бакалаврів фізичної 

терапії, з іншого. Водночас, бакалавр фізичної терапії, як свідчать нормативно-

правові документи Національного агентства з якості освіти, – це фахівець 

першого рівня професійної підготовки з галузі знань 22 «Охорона здоровʼя» за 

спеціальністю 227 Терапія та реабілітація. Тоді метою професійної підготовки 

бакалаврів фізіотерапіїє насамперед формування їхньої здатності самостійно 

вирішувати завдання професійної діяльності та практичні проблеми, повʼязані 

з порушеннями функцій органів та систем (опорно рухового апарату, нервової, 

серцево-судинної, дихальної систем) пацієнтів із застосуванням теорій та 

методів сучасних наук про людину.  

Метою формування здоров’язбережувальної компетентності майбутніх 

бакалаврів фізичної терапії у них мають бути ґрунтовно сформовані й 

усвідомлені загальні компетентності, такі як: системні фахові знання з власне 

професійної діяльності; здатності здійснювати власну професійну діяльність, 

основою яких є етичні норми (міркування, потреби, мотиви); уміння і навички 

та досвід міжособистісної і міжкультурної взаємодії; здатність ефективно 

працювати в команді; здатності мотивувати інших до досягнення спільної мети 

професійної діяльності; здатності спілкуватися державною мовою й 

іноземними мовами як усно, так і письмово; здатності до пошуку, аналізу, 

опрацювання та систематизації необхідної інформації з різних джерел з метою 
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використання інформаційних і комунікаційних технологій у власній 

професійній підготовці, а в майбутньому – у професійній діяльності; здатності 

самостійно вибудовувати соціально відповідальну та свідому власну 

професійну діяльність; здатності щодо реалізації своїх прав і дотримання 

обов’язків члена суспільства, усвідомлення цінності громадянського (вільного 

демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку на основі 

дотримання верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні 

тощо (Чепурка, 2020).  

Як засвідчив аналіз загальних компетентностей майбутнього бакалавра 

фізичної терапії, викладених у відповідній освітній програмі Рівненського 

державного гуманітарного університету, для формування їхньої 

здоровʼязбережувальної компетентності найважливішими є такі загальні 

компетентності, а саме: здатності використовувати різні види та форми рухової 

активності для власного активного відпочинку та дотримання здорового 

способу життя; системні фахові знання, що забезпечують розуміння 

майбутньої професійної діяльності; здатності професійно діяти на основі 

етичних норм і правил; здатності до міжособистісної і міжкультурної взаємодії 

у складі творчих груп та команд; здатності застосовувати засвоєні системні 

фахові знання, вироблені уміння і навички та накопичений досвід у 

різноманітних ситуаціях майбутньої професійної діяльності; здатності діяти 

соціально й відповідально та свідомо (Рівненський державний гуманітарний 

університет). 

У той же час, аналіз теорії і практики професійної підготовки майбутніх 

бакалаврів фізичної терапії у закладі вищої освіти передбачає виокремлення й 

відповідно засвоєння ними спеціальних компетентностей, що розглядаються 

нами не лише складовими провідної здоров’язбережувальної компетентності, 

але й такими, що забезпечують якісну їхню професійну діяльність у 

майбутньому, а саме:  

здатність усвідомити, засвоїти та пояснити як для себе, так і для пацієнта 

потребу у здійсненні заходів фізичної терапії, ерготерапії, принципів їх 

застосування у процесах охорони і покращення здоров’я пацієнтів; 

здатність якісно аналізувати процеси індивідуального розвитку організму 

пацієнта та удосконалення його рухових функцій у підтриманні і покращенні 

власного здоров’я;  

здатність чітко виявляти й зрозуміти патологічні процеси та можливі 

порушення у загальному стані пацієнта й відповідно застосовувати для їх 

корекції найбільш ефективні прийоми і засоби фізичної терапії та ерготерапії;  

здатність чітко усвідомлювати та враховувати медичні, психолого-

педагогічні чи соціальні чинники негативного впливу на здоров’я пацієнта 

аспекти й відповідно вносити ефективні зміни у практику фізичної терапії 

чиерготерапії;  

здатність організувати і здійснювати безпечну для пацієнта практичну 

діяльність з фізичної терапії чи ерготерапії у різноманітних складних ситуаціях 



Інноватика у вихованні. Випуск 20. 2024. 
 

164 

в галузі травматології, ортопедії, неврології, нейрохірургії, кардіології та 

пульмонології, а також інших галузях медицини;  

здатність якісно організувати і здійснювати обстеження пацієнта та його 

стану здоров’я методиками і засобами фізично терапії чи ерготерапії, а саме: 

спостереження, опитування, вимірювання різних станів пацієнта та чітко і 

якісно документувати їх результати; 

здатність допомогти пацієнту зрозуміти власний стан здоров’я, вміти 

обговорювати та пояснювати зміст і необхідність виконання заходів фізичної 

терапії та ерготерапії з метою покращення його здоров’я;  

здатність якісно й ефективно реалізовувати програму фізичної терапії та 

ерготерапії, спрямованої на збереження і покращення здоров’я пацієнта;  

здатність забезпечити якість заходів фізичної терапії або ерготерапії 

функціональним можливостям та потребам пацієнта;  

здатність проводити оперативний, поточний та поетапний контроль стану 

здоров’я пацієнта відповідними засобами й методикам фізичної терапії й 

ерготерапії та обов’язково чітко документувати отримані результати;  

 здатність ефективно адаптувати свою професійну діяльність до 

швидкоплинних соціально-економічних, суто медичних та суспільних умов; 

здатність ефективно і якісно надавати долікарську допомогу пацієнту під 

час виникнення складних ситуацій чи непередбачуваних подій в оточуючому 

соціумі; 

здатність якісно навчати пацієнта умінь і навичок самообслуговуванню чи 

власне особистісного догляду, профілактики різноманітних захворювань, 

безпечної поведінки і діяльності, яка усуває можливість отримання травм, 

ускладнень чи суттєвої зміни його стану здоров’я;  

здатність виявляти чи знаходити ефективні напрями якісного покращення 

здоров’я пацієнтів завдяки підвищенню якості послуг фізичної терапії та 

ерготерапії (Чепурка, 2022).  

Висновки і перспективи подальших розвідок. Отже, професійна 

підготовка бакалавра фізіотерапії, на нашу думку, має виражений 

компетентнісний зміст, складовою якого є здоровʼязбережувальна 

компетентність майбутніх бакалаврів фізичної терапії. Перспективи 

подальших досліджень вбачаємо у розробленні й упровадженні у зміст вищої 

освіти інноваційних моделей і технологій збереження, зміцнення й 

покращення здоров’я майбутніх бакалаврів фізичної терапії, підвищення рівня 

формування їхніх потреб і мотивації щодо дотримання власного здорового 

способу життя, а також обґрунтування і розвиток структури і змісту 

здоров’язбережувальної компетентності пацієнтів. 
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Abstract. Reforming the national system of higher education in Ukraine implies 

the application of the experience of European countries in solving the issues of 

developing high-quality professional training for future bachelors of physical 

therapy. The article describes the regulatory documents of the European 

Confederation and the Ukrainian Association of Physical Therapy on the definition 
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of the leading competencies that constitute the content of their health-saving 

competence: linguistic, communicative, cognitive, emotional, interpersonal, social, 

professional, and temporal. The purpose of forming health-saving competencies for 

future bachelors of physical therapy is defined through the mastering of systematic 

professional knowledge; rules of conducting professional activities following ethical 

standards; skills and experience of interpersonal and intercultural interaction and 

effective teamwork; motives for achieving a joint goal in professional activities; 

skills of communication in state and foreign languages, both orally and in writing; 

skills of searching, analysing, processing and systematisation of necessary 

information from various sources use information and communication technologies 

in their own professional training and the future in their professional activities; 

experience in performing socially responsible professional activities; their rights and 

observance of duties of a member of society in accordance with the values of civil 

society, based on the rule of law, human and civil rights, and freedoms in Ukraine, 

etc. It has been proved that acquiring special competencies, which are part of the 

health-saving competence, ensures the quality of professional activity in the future. 

Keywords: formation, health-saving competence, future bachelors of physical 

therapy, higher education institution, European Confederation of Physical Therapy, 

Ukrainian Association of Physical Therapy. 
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